



环球资讯

英国首相苏纳克
就污染血丑闻公开致歉

英国首相苏纳克20日在污染血丑闻调查结果公布后，为本国历届政府的“失败”道歉，称这一天是英国的国家耻辱日，并承诺将不惜代价赔偿受害者。

“我代表本届政府以及自20世纪70年代以来的每届政府，深表歉意。”苏纳克当天在英国议会下议院发表讲话说，“我想对这种可怕的不公正行为做出全心全意和明确的道歉。”

英国污染血丑闻可追溯到20世纪70年代到90年代初。当时，英国在献血方面难以自给自足，因此寻求美国帮助，以满足不断增长的需求。但部分进口血液来自囚犯和吸毒者等高风险捐献者，导致一些血液受到艾滋病病毒和丙型肝炎病毒污染。

主管上述调查事务的布赖恩·兰斯塔夫20日公布了约2500页的调查报告。报告指出，这一事件导致30000人通过血液制品感染艾滋病病毒或丙肝病毒，目前已造成约3000人死亡。英国媒体表示，上述数字每周还在增加。

英国媒体指出，这一污染血丑闻是英国国民保健制度联合会历史上最严重的医疗灾难。

新航一客机备降曼谷机场
机上2人死亡

新加坡航空公司一架客机21日在飞行过程中遭遇严重气流颠簸，随后紧急降落在泰国曼谷机场。据泰国媒体报道，事故已造成2人死亡、多人受伤。

新加坡航空公司在社交媒体上说，这架波音777-300ER型客机由伦敦飞往新加坡，机上载有211名乘客和18名机组人员，途中遭遇严重气流颠簸，备降泰国曼谷机场，于当地时间21日15时45分(北京时间16时45分)降落。

新加坡航空公司说，可以确认机上一人死亡、多人受伤。多家泰国媒体随后报道说，客机降落在曼谷素万那普机场，30名受伤人员被送往医院接受治疗，死亡人数已升至2人。

首尔将开办
世界首家桥上酒店

韩国首尔市政府近日宣布，首尔汉江大桥上一家由咖啡馆改成的酒店将于7月开门迎客，届时客人可以在房间里欣赏汉江景色。依照首尔市政府说法，这是世界上首家建在桥上的酒店。

据韩国《中央日报》20日报道，咖啡馆自去年12月起开始装修，已改造成一个144平方米的独立套房。套房内设有客厅、卧室和浴室，最多可同时容纳4位客人。5扇玻璃窗将让客人在套房的每个区域都能欣赏到江景。

这家桥上酒店定于7月16日正式开张，一晚住宿费用约为34万至50万韩元(约合1805元至2655元人民币)。

为庆祝酒店开业，首尔市政府面向市民开展以爱和友谊为主题的“讲故事”活动，胜出者可免费住宿一晚。

《韩国时报》援引首尔市政府一名官员的话报道：“新酒店是利用汉江景观价值的一种新方法。”

据新华社电

伊朗军方开始调查坠机原因

官方尚未作出推断也未指向人为破坏因素



在伊朗首都德黑兰，民众悼念直升机坠毁事件遇难者 新华社发

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里20日下令成立一个委员会，调查总统赛义德·易卜拉欣·莱希所乘直升机坠毁原因。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，该委员会调查人员已抵达坠机现场。

据伊朗媒体报道，机上乘员共8人，另外6人为一名省长、一名伊朗伊斯兰革命卫队官员、一名宗教人士和3名机组人员。失事直升机型号为美制贝尔-212，由伊朗在本世纪初购得。

据路透社报道，这一机型为美军在越南战争中大量使用的UH-1N型“休伊”军用直升机的民用版本，具备多功能用途，使用广泛，最多可载15人。

据英国航空数据分析公司睿思普的数据，伊朗共有15架贝尔-212型直升机，平均服役年龄35年。国际非营利组织——飞行安全基金会的信息显示，伊朗2018年发生过一起贝尔-212型直升机事故，造成4人死亡。

由于美国长期制裁，伊朗一直面临飞机老化、关键零部件短缺等问题。伊朗前外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫20日表示，美国制裁伊朗航空业、阻止伊方从国外进口飞机及相关设备，是导致这一事件的因素之一。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比回应称，这种指责“毫无根据”“每个国家都有责任确保其设备的安全性和可靠性”。

土耳其交通和基础设施部长阿卜杜勒卡迪尔·乌拉尔奥卢20日说，土耳其方面得知伊朗直升机出事后，一直在追踪信号，“但不幸的是，十有八九，失事直升机的应答信号系统被关闭了，或是根本没有安装，否则我们的系统肯定能接收到信号，但我们没收到”。

总部位于比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织的伊朗问题专家阿里·瓦埃兹说，美国制裁肯定影响伊朗更新和维修飞机的能力，但天气和人为错误的因素也不容忽视。事发地当天天气恶劣，电视画面和照片显示，坠机现场笼罩在浓雾中，能见度低。

伊朗官方尚未就坠机原因作出推断，也未指向人为破坏因素。

伊朗将于
6月28日举行总统选举

据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道，伊朗政府、议会和司法领导人当天召开会议后确定，第14届伊朗总统选举将于6月28日举行。

报道说，伊朗目前代行总统职责的第一副总统穆赫贝尔、议会议长卡利巴夫、司法总监古拉姆侯赛因·穆赫辛尼·埃杰伊、负责法律事务的副总统穆罕默德·达赫甘，以及宪法监护委员会和内政部代表20日在德黑兰举行会议，确定总统选举将于6月28日举行。根据选举时间表，将于5月30日至6

月3日进行候选人登记，6月12日至27日进行竞选活动。

当天早些时候，伊朗选举委员会发言人穆赫森·伊斯拉米说，内政部已提议将6月28日定为举行总统选举的日期。选举日程将在伊朗宪法监护委员会批准后正式宣布。

根据伊朗宪法第131条，如果总统在任期内去世，经伊朗最高领袖确认，由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会，须在50天内安排新总统选举。

美国称“无能力”参与
伊朗坠机救援

美国国务院发言人马修·米勒20日说，伊朗总统所乘直升机19日失事后，伊方曾请求美方参与救援，然而美方“主要出于后勤原因”而“无力”提供援助。

米勒在例行记者会上说，莱希所乘直升机失事后，伊朗政府请求美方提供援助，“我方明确告知，在此等情形下就任何外国政府所提请求，我方都愿提供援助……最终，大部分出于后勤原因，我们没有能力提供援助”。

米勒没有披露更多细节。

路透社报道，伊朗向被其视为主要敌对方的美国提此请求实属“罕见”。

伊朗官方尚未就莱希所乘美制贝尔-212型直升机失事的原因发表声明。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日被媒体问及美方是否担心伊朗方面会将坠机归咎于美方时回应：“美国未在坠机中扮演任何角色。”

据新华社电